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Sampo pro větší farmy
Jak jsme si ověřili v uplynulé sezóně, podmínky ke sklizení celoroční dřiny 
jsou čím dál složitější a časově náročnější. Bez nadsázky se dá říct, že 
rozhoduje každá hodina, kdy můžeme sklízecí mlátičku poslat ukousnout 
část úrody a schovat ji pod střechu.

O sklízecích mlátičkách finského výrobce Sam-
po Rosenlew toho bylo napsáno již mnoho. 
Značka Sampo si vybudovala pověst výborného 
kombajnu pro malé a střední farmáře. To určitě 
ano! A je to segment, kde Sampo chce být stále 
nejlepší. Jako správní šampioni mají i v Pori vyš-
ší cíle, a proto se nyní zaměřili na střední a vyšší 
třídu sklízecích mlátiček. Konkrétně inovace mo-
delu Comia C12 a zcela nová Comia C22 2Roto. 

Comia C12 je šestivytřasadlová sklízecí mlátič-
ka, která využívá k  maximální efektivitě čištění 
čtyři bubny. Materiál nejdříve prochází předmlá-
ticím bubnem, následuje hlavní mláticí buben 
s osmi mlatkami, čechrač a pro dokonalou čisto-
tu je stroj osazen domlacečem. Může být osazena 
až sedmimetrovou lištou a je jen na zákazníkovi, 
zda se rozhodne využít klasické pevné lišty či 
vario lišty. Samozřejmostí je nadstandardně ti-
chá kabina Avara a intuitivní ovládání stroje přes 
12,3“ monitor. Kombajn pohání 300koňový mo-

tor, který pracuje i ve velkém zatížení mláticího 
ústrojí mezi 40–60 % svého maxima. 

Comia C22 2Roto (takto zní celý správný ná-
zev), jedná se o  hybridní sklízecí mlátičku, kde 
separace neprobíhá na vytřasadlech, ale ve dvou 
rotorech. Před rotory sklízený materiál musí 
projít předmláticím a hlavním mláticím bubnem. 
V případě nutnosti je i u C22 použitý domlaceč 
k dokonalému dočištění sklizené úrody. Díky se-

paraci materiálu v  rotorech je 
zvýšen výkon stroje a  pochopi-
telně i využití při sklizni kukuři-
ce, kde klasické klávesové sklí-
zecí mlátičky trpí. Kombajn mů-
že být osazen až 7,5metrovou 
vario lištou. Stejně jako u vytřa-
sadlových modelů, i zde je pou-
žita kabina Avara, která posky-
tuje maximální možný komfort 
při dlouhých sklizňových dnech. 
Veškeré informace o  provozu 
a výkonu stroje jsou na přehled-
ném 12,3“ monitoru.

Sklízecí mlátičky Sampo jsou 
známé svojí jednoduchostí a pre-
cizností, která vychází ze zkuše-
ností s  výrobou mlátiček již od 
roku 1957. Přesvědčte se i vy, že 

při výrobě je použita výhradně severská ocel a se-
verské materiály. Nadále platí, že i tyto výkonnější 
stroje jsou osazeny minimem elektroniky. Snad-
ný přístup a  jednoduchá údržba i  obsluha – to 
jsou základní prvky mlátiček Sampo. Prohléd-
nout a vyzkoušet si tyto stroje můžete ve středis-
cích společnosti P & L, spol. s r. o., která je do 
České Republiky dováží a  zajišťuje kompletní 
servis.

Marek Psota 
produkt manažer P&L 

Prioritou je včasná sklizeň slámy
Podnik Zeras a.s. Radostín je, co se technického parku týká, spjat se značkou Massey Ferguson, a tak není divu, že v loňském roce do rodiny přibyla 
souprava traktoru Massey Ferguson 8737 S a nového lisu na hranolové balíky MF 2270XD. Strojům to spolu na poli sluší, dobře si rozumí, ale 
především společnou silou zastanou obrovský kus práce. 

Zeras Radostín a.s. se zaměřuje na chov skotu a produkci mléka. 
Včasná sklizeň slámy, co by podestýlky a krmiva, je tak klíčovou 
pracovní operací. Dříve v podniku pracovala souprava strojů stej-
né značky. Nové stroje traktor MF 8737 S a lis MF 2270XD mají 
oproti ní větší výkon a sklidit slámu zvládnou rychleji.

Živočišná produkce
Podnik Zeras a.s. Radostín hospodaří na 1868 ha zemědělské 

půdy, z toho 1445 ha zaujímá orná půda a zbytek jsou trvalé travní 
porosty. Podnik se zaměřuje především na živočišnou výrobu, re-
spektive na chov krav s  tržní produkcí mléka a  nutno dodat, že 
v téhle činnosti opravdu vyniká. V roce 2016 a 2018 získala dokon-
ce ocenění Zemědělec roku v kategorii chovatel, a to i přesto, že se 

ten rok potýkala s nepřízní počasí při sklizni pícnin. V současnosti 
chová Zeras a.s. okolo 1600 kusů krav a jejich užitkovost se šplhá 
přes 12200 l za laktaci. 

Rostlinná produkce je téměř celá zpracována na krmivo pro skot. 
Společnost má proto i  vlastní míchárnu krmiv. Jako krmivo je 
v  Radostíně využívána též sláma, a  je proto jednou z  klíčových 
komodit. Její spotřeba je natolik velká, že vlastní plochy nestačí 

a sláma je nakupována. Osm let měl její lisování na starosti hess-
tonský lis na hranolové balíky a s jeho prací byl podnik velmi spo-
kojen. Jenže žádná technika není nesmrtelná, a tak po osmi letech 
bylo potřeba lis obměnit.  

„Protože jsme byli s lisem spokojení a protože máme s prodej-
cem Ludvíkem Kuřátkem velmi dobré vztahy, moc jsme neváha-
li a pořídili nový lis stejné značky. A protože nám bylo doporu-
čeno agregovat lis se silnějším traktorem, pořídili jsme k němu 

rovnou i silnější traktor,“ říká předseda podniku Ing. František 
Toman. 

Lis z Hesstonu
Nový lis na velké hranolové balíky MF 2270 XD patří do rodiny 

lisů MF 2200 a byl vyroben stejně jako jeho předchůdce ve výrob-
ním závodu v  Hesstonu. Jeho práce začíná na sběracím ústrojí, 

které je vybaveno čtyřmi hranatými šnekovými dopravníky dopra-
vujícími plynule materiál k  řezacímu ústrojí s  rotorem ProCut. 
Rotor ProCut má novou konstrukci a má tvar písmene V. MF 2270 XD 
je vybaven 26 noži, které jsou uspořádány do dvou sad a z kabiny 
traktoru se dají zapínat či vypínat podle potřeby. Pokud pracují 
všechny, je délka řezanky 43,5 mm. Nařezaný materiál podávají 
pěchovací prsty do předlisovací komory. 

(Pokračování na str. 19)

Martina Karásková

Zleva: obsluha stroje Oldřich Lavička a předseda Zeras a.s. Ing. František Toman před soupravou 
MF 8737 S a lisu MF 2270 XD Foto Martina Karásková

Nové stroje traktor MF 8737 S a lis MF 2270XD oproti předešlé soupravě nabízí větší výkon a sklidit 
slámu zvládnou rychleji Foto Martina Karásková

Sklízecí mlátička Sampo Rosenlew COMIA C12
 Foto archiv P&L, spol. s r. o.

P & L, spol. s r.o., Třebíčská 74b, 594 01 Velké Meziříčí  
mobil: +420 725 454 036, e-mail: sampo@pal.cz, www.pal.cz

•	 Hybridní	sklízecí	mlátičky.

•	 Minimum	elektroniky.

•	 Snadný	přístup	k	celé	mlátičce.

•	 Poctivé	severské	zpracování.

•	 Nízká	hmotnost.

•	 Efektivní	čištění		

i	při	vysoké	vlhkosti.

Sklízecí mlátičky SAMPO ROSENLEW COMIA C20 a C22 2Roto
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